

Nachlass Helmut Schranz-2

(Schenkung Redaktionsarchiv perspektive 1982-1984)

Bestandsübersicht

Signatur: FNI-SCHRANZ-2

Inhalt

Korrespondenz		5
1.1	Mit Einzelpersonen	5
1.1.	1 Altlechner, Ursula	5
1.1.2	2 Dally, Heike	5
1.1.	3 Ebner, Klaus	5
1.1.4	4 Edelsbacher, Fritz	5
1.1.	5 Essl, Günther	5
1.1.	6 Füssel, Dietmar	5
1.1.	7 Ganglbauer, Horst Gerald	5
1.1.3	8 Haberl, Horst Gerhard	6
1.1.9	9 Heimedinger, Martina	6
1.1.	10 Hochgerner, Agnes	6
1.1.	11 Hofer, Franz	6
1.1.	12 Holzinger, Fritz	6
1.1.	13 Huber, Wolfgang	6
1.1.	14 Jahnel, Dietmar	6
1.1.	15 Jaroschka, Markus	6
1.1.	16 Kammerer, Regina	6
1.1.	17 Lassy, Elisabeth	7
1.1.	18 Leeber, Eva Anna	7
1.1.	19 Loder, Helmut	7
1.1.2	20 Löffler, Dietmar	7
1.1.2	21 Mach, Bruno	7
1.1.2	Nawab, Margot	7
1.1.2	23 Pessl, Peter	7
1.1.2	24 Polt, Wolfgang	8
1.1.2	25 Poscharnigg, Werner	8
1.1.2	Poser, Manfred	8
1.1.2	27 Kastberger, Klaus	8
1.1.2	28 Schaupp, Helga	8
1.1.2	29 Scherzinger, Horst	8
1.1.	30 Schmithausen, Gregor	8
1.1.	31 Schranz, Helmut	8
1.1.	32 Schuhmann, Karin	9
1.1.	33 Schwarz, Ernst Johann	9
1.1.	,	9
1.1.	35 Schweiger, Susanne	9

1.1.36	5 Spreizer, Brigitte	9
1.1.37	Stadler, Michael	9
1.1.38	3 Terpotitz, Günther	9
1.1.39	Toth, Klaus	10
1.1.40	Vogt, Uschi	10
1.1.41	Wonisch, Marika	10
1.1.42	2 Zauner, Hansjörg	10
1.1.43	Zotl, Elisabeth	10
1.1.44	Leitgeb, Wilfried	11
1.2 M	lit Organisationen und Geschäftspartnern	11
1.2.1	Adalbert-Stifter-Institut des Landes Oberösterreich	11
1.2.2	Andritzer Kulturkreis	11
1.2.3	Der Luftballon	11
1.2.4	Druckwerk – Verein für Medienarbeit	11
1.2.5	Erste Österreichische Sparkasse	11
1.2.6	Forum Stadtpark	11
1.2.7	Hannibal – Verlag, Schallplatten- und Buchhandel GesmbH	11
1.2.8	Klub Österreichischer Literaturfreunde	12
1.2.9	Künstler für den Frieden	12
1.2.10	Kunstverein Wien	12
1.2.11	Münchner Stadtzeitung	12
1.2.12	2. Österreichischer Rundfunk	12
1.2.13	Österreichischer Bundesverlag Junge Literatur	13
1.2.14	Österreichische Nationalbibliothek	13
1.2.15	Profil Redaktion	13
1.2.16	Rechtsanwälte Dr. Heinrich Kammerlander sen. und jun.	13
1.2.17	Steiermärkische Bank	13
1.2.18	S Steiermärkische Landesbibliothek	13
1.2.19	Steirische Kulturinitiative	13
1.2.20) Sterz	14
1.2.21	Universitätsbibliothek Graz	14
Vermi	schtes 15	
Konvo	olut "Projekt gangan" 16	
3.1 K	orrespondenz	16
3.1.1	Ganglbauer, Horst G.	16
3.1.2	Baureiß, Elisabeth	16
3.1.3	Schiller-Nationalmuseum Deutsches Literaturarchiv	16

	3.1	.4	Berger, Markus	16
	3.2	Ma	terialien	16
4	Rec	dakti	onsinternata 17	
	4.1	Ko	rrespondenz	17
	4.2	Ma	terialien zu den Ausgaben "PERSPEKTIVE"	18
	4.3	Inte	erne Notizen zu den Autoren	19
	4.3	.1	Listen der Autoren die veröffentlicht bzw. nicht veröffentlicht werden	19
	4.3	.2	Kurzbiographien	19
	4.4	Red	chnungen	19

1 Korrespondenz

1.1 Mit Einzelpersonen

1.1.1 Altlechner, Ursula

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, 16.08.1984.

1.1.2 Dally, Heike

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Pühlheim (D), 04.10.1983.

1.1.3 Ebner, Klaus

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 07.03.1984.

1.1.4 Edelsbacher, Fritz

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Gleisdorf, 06.06.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 28.03.1983.

1.1.5 Essl, Günther

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 2 Blätter, Salzburg, 22.06.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 21.06.1982 [Durchschlag].

1.1.6 Füssel, Dietmar

An die PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wels, 25.01.1982.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Altenhof, 07.04.1985.

Von den PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 06.05.1982 [Durchschlag].

1.1.7 Ganglbauer, Horst Gerald

Von PERSPEKTIVE

Brief [,,Kontomissbrauch"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.07.1984 [Durchschlag].

Brief ["Rückerstattung an Gruppe "PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 17.10.1984 [Durchschlag].

1.1.8 Haberl, Horst Gerhard

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 23.03.1982 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 06.07.1982 [Durchlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 27.04.1983 [Durchschlag].

1.1.9 Heimedinger, Martina

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Hörsching, 04.01.1984.

1.1.10 Hochgerner, Agnes

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Typoskript, 1 Blatt, Linz, 04.01.1984.

1.1.11 Hofer, Franz

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 15.09.1982.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, ohne Datum.

1.1.12 Holzinger, Fritz

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Rutzenmoos, ?.10.1982.

1.1.13 Huber, Wolfgang

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 08.05.1984.

1.1.14 Jahnel, Dietmar

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Innsbruck, 12.05.1984.

1.1.15 Jaroschka, Markus

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Leibnitz, 22.07.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 17.10.1982 [Durchschlag].

1.1.16 Kammerer, Regina

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, München, ohne Datum.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, München, 17.12.1982.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, München, 19.11.1983.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.10.1983 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 26.11.1983 [Durchschlag].

1.1.17 Lassy, Elisabeth

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Prebensdorf, 19.03.1984.

1.1.18 Leeber, Eva Anna

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 26.01.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 21.06.1982 [Durchschlag].

1.1.19 Loder, Helmut

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Haag, 04.07.1983.

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Haag, 03.05.1983 [Beilage: Notiz].

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Haag, 26.10.1983.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.10.1983 [Durchschlag].

1.1.20 Löffler, Dietmar

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, ohne Datum.

1.1.21 Mach, Bruno

An PERSPEKTIVE

Brief ["Manuskriptangebot"]. Typoskript, 1 Blatt, Bergisch Gladbach, 19.03.1984.

1.1.22 Nawab, Margot

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Wien, 02.01.1984.

1.1.23 Pessl, Peter

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, ohne Datum.

1.1.24 Polt, Wolfgang

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 17.11.1983.

1.1.25 Poscharnigg, Werner

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, 12.03.1982.

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 21.06.1982 [Durchschlag].

1.1.26 Poser, Manfred

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Fürstenfeldbruck, 05.03.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Fürstenfeldbruck, 13.10.1983.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Fürsenfeldbruck, 19.12.1983.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 08.10.1983 [Durchschlag].

1.1.27 Kastberger, Klaus

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Gmunden, 23.02.1984.

1.1.28 Schaupp, Helga

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Weidling, 03.01.1984.

1.1.29 Scherzinger, Horst

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Linz, 17.01.1984.

1.1.30 Schmithausen, Gregor

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Jesteburg (D), 13.10.1983.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 08.10.1983 [Durchschlag].

1.1.31 Schranz, Helmut

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, 11.04.1984.

1.1.32 Schuhmann, Karin

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Frauental, ohne Datum.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Frauental, 21.05.1984.

1.1.33 Schwarz, Ernst Johann

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Wien, ?.02.1984 [Beilage: Lebenslauf].

1.1.34 Schwarzbauer, Robert

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Austauschabo "PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.10.1984 [Durchschlag].

1.1.35 Schweiger, Susanne

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 28.08.1983.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.10.1983 [Durchschlag].

1.1.36 Spreizer, Brigitte

An PERSPEKTIVE

Brief ["Bewerbung um eine Veröffentlichung meiner Lyrik in der "PERSPEKTIVE""]. Typoskript, 1 Blatt, Krakaudorf, 18.02.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 21.06.1982 [Durchschlag].

1.1.37 Stadler, Michael

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Ampflwang, 07.03.1983.

1.1.38 Terpotitz, Günther

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, 15.02.1982.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Kalsdorf, 12.04.1982.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Kalsdorf, 11.07.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 25.03.1982 [Durchschlag].

1.1.39 Toth, Klaus

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, ?.08.1983.

1.1.40 Vogt, Uschi

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Graz, ?.02.1982.

1.1.41 Wonisch, Marika

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 19.08.1982 [Anlage: Lebenslauf].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 05.09.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 28.09.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 17.10.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 17.12.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 02.08.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 18.01.1984.

Postkarte. Manuskript, 1 Blatt, Bregenz, 23.02.1984.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Solothurn, 03.05.1984.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 15.10.1983 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 24.12.1983 [Durchschlag].

1.1.42 Zauner, Hansjörg

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Obertraun, 10.07.1982.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Obertraun, 08.08.1982.

Postkarte. Typoskript, 1 Blatt, Obertraun, 05.03.1983.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Obertraun, 31.07.1983.

Postkarte. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 21.09.1983.

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Wien, 06.04.1984.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 09.03.1983 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Toijala, 29.08.1983 [Durchschlag].

1.1.43 Zotl, Elisabeth

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Steyr, ohne Datum.

1.1.44 Leitgeb, Wilfried

An PERSPEKTIVE

Brief. Manuskript, 1 Blatt, Murau, ohne Datum.

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Murau, ohne Datum.

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 08.10.1985 [Durchschlag].

1.2 Mit Organisationen und Geschäftspartnern

1.2.1 Adalbert-Stifter-Institut des Landes Oberösterreich

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Linz, 17.01.1984 [unterzeichnet "Margret Sattlberger"].

1.2.2 Andritzer Kulturkreis

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 3 Blätter, Graz, 1982 [unterzeichnet "Richard Klangel].

1.2.3 Der Luftballon

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 2 Blätter, Innsbruck, 24.06.1984 [unterzeichnet "Walter Klies"].

1.2.4 Druckwerk – Verein für Medienarbeit

An PERSPEKTIVE

Brief ["Einladung zur Jahresvollversammlung"]. Typoskript, 6 Blätter, Graz, 27.11.1982.

1.2.5 Erste Österreichische Sparkasse

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 03.01.1983 [Durchschlag].

Brief ["Einschaltung eines Inserates in "PERSPEKTIVE" No. 10]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 19.10.1983 [Durschlag].

1.2.6 Forum Stadtpark

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 04.06.1984 [unterzeichnet "Franciska Stiger"].

1.2.7 Hannibal – Verlag, Schallplatten- und Buchhandel GesmbH

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 12.07.1982 [unterzeichnet "Ulrike Sommer"].

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Literaturzeitschrift junger Autoren"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 06.07.1982 [Durchschlag].

1.2.8 Klub Österreichischer Literaturfreunde

An PERSPEKTIVE

Brief ["Präsentation der Literaturzeitschrift PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 11.10.1982 [unterzeichnet "Edith Kouba"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 31.10.1982 [unterzeichnet "Edith Kouba"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 09.12.1982 [unterzeichnet "Edith Kouba"].

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Präsentation der Literaturzeitschrift PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz,18.10.1982. [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.11.1982 [Durchschlag].

1.2.9 Künstler für den Frieden

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 14.10.1983 [Durchschlag].

1.2.10 Kunstverein Wien

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 21.10.1982 [unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 09.12.1982 |unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 26.01.1983 [unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 20.04.1983 [unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 17.10.1983 [unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 30.11.1983 [unterzeichnet "Kurt Neumann"].

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 18.10.1982 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.11.1982 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, Dezember 1982 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 24.01.1983 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.10.1983 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 01.11.1983 [Durchschlag].

1.2.11 Münchner Stadtzeitung

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, Oktober 1983 [Durchschlag].

1.2.12 Österreichischer Rundfunk

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 13.05.1983 [unterzeichnet "Dr. Gudrun Gröbelbauer"].

1.2.13 Österreichischer Bundesverlag Junge Literatur

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.10.1983 [Durchschlag].

1.2.14 Österreichische Nationalbibliothek

An PERSPEKTIVE

Postkarte. Typoskript, 1. Blatt, Wien, 19.10.1982.

Von PERSPEKTIVE

Brief ["PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 27.10.1982 [Durchschlag].

1.2.15 Profil Redaktion

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Profil Nr. 41 "Lieber weltberümt als stadtbekannt"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 13.10.1983 [Durchschlag].

1.2.16 Rechtsanwälte Dr. Heinrich Kammerlander sen. und jun.

An PERSPEKTIVE

Brief ["Einforderung Gruppe PERSPEKTIVE Eduard Falk"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 23.08.1984 [unterzeichnet "Kammerlander"].

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 03.10.1984 [Durchschlag].

1.2.17 Steiermärkische Bank

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 10.05.1982 [unterzeichnet "Schnell"].

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Inserateneinschaltung in der PERSPEKTTIVE 9"]. Typoskript, 1 Blatt, Andritz, 21.12.1982 [Durchschlag].

1.2.18 Steiermärkische Landesbibliothek

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.07.1983 [unterzeichnet "Obersteiner"].

1.2.19 Steirische Kulturinitiative

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 13.01.1983 [unterzeichnet "Dr. Helga Konrad"].

Von PERSPEKTIVE

Brief ["Inserateneinschaltung in der Literaturzeitschrift "PERSPEKTIVE""]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 03.01.1983 [Durchschlag].

1.2.20 Sterz

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.10.1984 [Durchschlag].

1.2.21 Universitätsbibliothek Graz

An PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 28.07.1984 [unterzeichnet "Steinwender", Kopie].

2 Vermischtes

Deckblatt der Mappe. Manuskript, 1 Blatt, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Lebenslauf von Horst Scherzinger. Typoskript, 2 Blätter, Linz, ohne Datum [Original].

Programm "Mittwochabend bei bumsti-gruppe 112/31". Typoskript, 3 Blätter, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Flugblatt der Literaturzeitung "Text". Typoskript, 1 Blatt, Wien, ohne Datum [Original].

Flugblatt der Literaturzeitung "PERSPEKTIVE". Typoskript, 1 Blatt, Graz, ohne Datum [Original].

Flugblatt "Neutralität schützt vor Atomtod nicht!". Typoskript, 1 Blatt, Graz, Oktober 1983.

Flugblatt "Entrüstet euch. Friedensmarsch in Wien." Typoskript, 1 Blatt, Wien, Oktober 1983.

Flugblatt "Friedensinitiative Graz". Typoskript, 2 Blätter, Graz, Oktober 1983.

3 Konvolut "Projekt gangan"

3.1 Korrespondenz

3.1.1 Ganglbauer, Horst G.

An PERSPEKTIVE

Brief ["Missbrauch des Wortes "Kontomissbrauch", Anleitung, wie Ihr Euch zukünftig 15.- Einschreibgebühr und einigen Ärger ersparen könnt, sowie einige Fakten, die in Erinnerung zu rufen mir wichtig erscheint; und was sonst noch anfällt…"]. Typoskript, 2 Blätter, Andritz, 14.07.1984 [Durchschlag].

Brief ["Abrechnung etwaiger Restbestände DAS gangan JAHRBUCH 1984"]. Typoskript, 1 Blatt. Andritz, 05.10.1984 [Durchschlag].

Brief ["Unsere leidige "Angelegenheit"]. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 23.10.1984 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 12.10.1984 [Durchschlag].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 15.04.1985 [Durchschlag].

3.1.2 Baureiß, Elisabeth

An gangan Verlag

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 06.08.1984 [Durchschlag].

3.1.3 Schiller-Nationalmuseum Deutsches Literaturarchiv

An gangan Verlag

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 07.08.1984 [Kopie].

3.1.4 Berger, Markus

An gangan Verlag

Brief. Typoskript, 1 Blatt, Medernberg, 03.08.1984 [Kopie].

3.2 Materialien

Bewerbung einer unbekannten Person. Typoskript, 2 Blätter, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Rechnung des Buchladen Dradiwaberl. Typoskript, 1 Blatt, Graz, 16.08.1984 [Original].

Strafverfügung. Typoskript, 1 Blatt, Wien, 07.03.1984 [Original].

4 Redaktionsinternata

4.1 Korrespondenz

Von PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 06.07.1983 [gerichtet an "Fred"].

Brief. Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, Andritz, 18.03.1983 [gerichtet an "Jürgen"].

Brief. Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, Andritz, 18.03.1983 [gerichtet an Ritz"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 23.03.1982 [gerichtet an "Horst Gerhard Haberl"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 06.07.1982 [gerichtet an "Horst Gerhard Haberl"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 26.03.1982 [gerichtet an "Günter Terpotitz"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 06.05.1982 [gerichtet an "Dietmar Füssel].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 21.06.1982 [gerichtet an "Eva Anna Leeber (Welles)].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 21.06.1982 [gerichtet an "Brigitte Spreitzer"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 21.06.1982 [gerichtet an "Günter Essl"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 21.06.1982 [gerichtet an "Werner Poscharnigg"].

Brief ["Literaturzeitschrift junger Autoren"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 06.07.1982 [gerichtet an "Herr Azderbal"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 17.10.1982 [gerichtet an "Markus Jaroschka"].

Brief ["Präsentation der Literaturzeitschrift Persepektive"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 18.10.1982 [gerichtet an "Frau Kouba"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 18.10.1982 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief ["PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 27.10.1982 [gerichtet an "Österreichische Nationalbibliothek"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.11.1982 [gerichtet an "Frau Kouba"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.11.1982 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, ?.12.1982 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief ["An die Werbeabteilung – betreffs Inserateneinschaltung in der PERSPEKTIVE 9"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Andritz, 21.12.1982 [gerichtet an die Steiermärkische Bank"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 03.01.1983 [gerichtet an "Erste Österreichische Spar-Casse"].

Brief ["Inserateneinschaltung in der Literaturzeitschrift "PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 03.01.1983 [gerichtet an "Steirische Kulturinitiative"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 24.01.1983 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 09.03.1983 [gerichtet an "hansjörg"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 27.04.1983 [gerichtet an "Horst Gerhard Haberl"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Toijala, 29.08.1983 [gerichtet an "Hansjörg Zauner"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 08.10.1983 [gerichtet an "Gregor Schmithausen"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 08.10.1983 [gerichtet an "Manfred Poser"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 08.10.1983 [gerichtet an "Manfred Poser"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 08.10.1983 [gerichtet an "Wilfried S. Leitgeb"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.10.1983 [gerichtet an "Helmut Loder"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.10.1983 [gerichtet an "Regina"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.10.1983 [gerichtet an "Österreichischen Bundesverlag"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 10.10.1983 [gerichtet an "Susanne Schweiger"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.10.1983 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief ["Profil Nr. 41"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 13.10.1983 [gerichtet an "Profil Redaktion"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 14.10.1983 [gerichtet an "Künstler für den Frieden"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 15.10.1983 [gerichtet an "Marika Wonisch"].

Brief ["Einschaltung eines Inserates in "PERSPEKTIVE" No.10"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 19.10.1983 [gerichtet an "Erste Österreichische Sparkasse"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 01.11.1983 [gerichtet an "Kurt Neumann"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 20.12.1983 [gerichtet an "Marika Wonisch"].

Brief ["Austauschabo "PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.10.1984 [gerichtet an "Robert Schwarzbauer"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, Oktober 1983 [gerichtet an "Münchner Stadtzeitung - Kulturredaktion"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 26.11.1983 [gerichtet an "Regina Kammerer"].

Brief ["Austauschabo "Sterz" – "PERSPEKTIVE". Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.10.1984 [gerichtet an "Sterz – Verwaltung"].

Brief ["Kontomissbrauch"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.07.1984 [gerichtet an "Gruppe PERSPEKTIVE"].

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 03.10.1984 [gerichtet an "Heinrich Kammerlander"].

Brief ["Rückerstattung an Gruppe "PERSPEKTIVE"]. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 17.10.1984 [gerichtet an "Horst Gerald Ganglbauer"].

An die PERSPEKTIVE

Brief. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Wien, 09.12.1982 [gerichtet an "Frau Ganglbauer"].

4.2 Materialien zu den Ausgaben "PERSPEKTIVE"

Impressum der 9. Ausgabe der PERSPEKTIVE. Typoskript, 1 Blatt, Graz, Frühjahr/Sommer 1983 [1 Dublette].

Angebot der PERSPEKTIVE für Inserate. Typoskript, 1 Blatt, Graz, ohne Datum [1 Dublette].

Beschriebene Druckfahnen von Horst G. Ganglbauer. Manuskript, 3 Blätter, Graz, 1983.

Protokoll einer Redaktionssitzung vom 03.02.1983. Manuskript, 1 Blatt, Graz, 03.02.1983.

Notizen zur 10. Ausgabe der PERSPEKTIVE. Manuskript, 3 Blätter, Graz, ohne Datum.

4.3 Interne Notizen zu den Autoren

4.3.1 Listen der Autoren die veröffentlicht bzw. nicht veröffentlicht werden

AurorInnenliste für die 10. Ausgabe der PERSPEKTIVE. Manuskript, 1 Blatt, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Bemerkungen zu Beiträgen der PERSPEKTIVE Texte. Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, Dezember 1982 [Original].

Kommentare zu AutorInnen der PERSPEKTIVE. Manuskript, 2 Blätter, 3 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original, Anlage: Notiz].

Kommentare zu der 10. Ausgabe der PERSPEKTIVE. Manuskript, 2 Blätter, 4 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original].

AutorInnenliste der PERSPEKTIVE. Manuskript, 1 Blatt, 2 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Vorschläge von Alfred Ledersteger. Manuskript, 2 Blätter, 4 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Notizen. Manuskript, 3 Blätter, 3 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original].

Kommentare zu Beiträgen. Manuskript, 3 Blätter, 3 Seiten, ohne Ort, ohne Datum [Original].

4.3.2 Kurzbiographien

Kurzbiographie von Ulrike Müller. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, ohne Ort, ohne Datum [Anlage: zwei Notizzettel, Original].

Kurzbiographien von Erika Rinner und Astrid Wiedenkumm. Manuskript, 2 Blätter, 2 Seiten, ohne Ort, 10.04.1982 [Original].

4.4 Rechnungen

Rechnung für die Einschaltung auf der U4/Perspektive Nr. 9 Ausgabe Frühjahr/Sommer 1983. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 17.03.1983 [Kopie].

Rechnung des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 26.04.1983 [Original].

Lieferschein des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 23.06.1982 [Original].

Rechnung des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 28.06.1982 [Original].

Kostenvoranschlag für Zeitschrift des Werbegrafikunternehmens prensent print. Typoskript, 2 Blätter, 2 Seiten, Bruck an der Mur, 14.02.1983 [Original].

Rechnung der Druck- und Verlagsgesellschaft MBH. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 07.03.1983 [Original].

Lieferschein des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 16.03.1983 [Original].

Rechnung des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 20.04.1983 [Original].

Lieferschein der Buchhandlung Plautz (Bücher-Zeitschriften-Papier-Information für Schulen, Lehrer, Büchereien). Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Gleisdorf, 15.07.1983 [Original].

Lieferschein der Buchhandlung Plautz. Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, ohne Ort, 22.04.1983 [Original].

Rechnung des Vereins für Medienarbeit Druckwerk. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 18.11.1983 [Original].

Rechnung der RM-Druck- und Verlagsgesellschaft m.b.H. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 21.12.1983 [1 Dublette, Original].

Lieferschein der Leykam AG- Manuskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 23.11.1983 [Original].

Rechnung des Vereins für Medienarbeit Druckwerk. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 20.12.1983 [Original].

Lieferschein des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.12.1983 [Original].

Lieferschein des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 07.12.1983 [Original].

Rechnung des Andritzer Druck- und Werbezentrums. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 12.12.1983 [Original].

Rechnung des Vereins für Medienarbeit Druckwerk. Typoskript, 1 Blatt, 1 Seite, Graz, 06.05.1983 [Original].